

# 逾450家公司预计上半年净利增长

□本报记者 王维波

4月26日晚，大庆华科发布2017年上半年业绩预告，预计上半年归属于上市公司股东的净利润比上年同期增长116.93%~137.59%。此前，沪深两市已有575家公司发布了2017年上半年业绩预告，其中，453家公司预计净利润同比增长，占比为79%；111家公司预计业绩同比下降。

## 多因素推动业绩增长

Wind资讯统计数据显示，在上述发布2017年上半年业绩预告的576家公司中，预增公司163家，预减公司24家，续盈公司94家，续亏37家，首亏13家，扭亏29家，略增168家，略减337家，11家公司为不确定。

总体看，预计业绩同比增长（包括预增、扭亏、续盈、略增）的公司为454家，占比为79%；预计业绩同比下降的公司（包括预减、续亏、首亏、略减）为111家，占比为19%。

进一步分析发现，在预计上半年业绩同比增长的454家公司中，预计增幅在50%以上的公司有130家。其中，73家公司预计业绩增幅将超过100%。这显示出预增公司中近三成公司上半年业绩表现不俗。

主营业务增长、资产重组是上市公司业绩增长的主要原因。

在主营业务增长推动业绩上升的公司中，卫星石化预计上半年归属于上市公司股东的净利润同比上升3315.94%~3775.78%。公司表示，报告期内生产装置运行稳定，开工

预计上半年净利润增幅居前公司					
证券简称	预告净利润同比增长下限%	预告净利润同比增长上限%	业绩预告类型	去年中期归母净利润（万元）	去年全年净利润同比%
卫星石化	3,315.94	3,775.78	预增	1,547.25	170.30
安纳达	1,669.48	1,915.24	预增	406.90	133.76
宏大爆破	1,643.03	2,141.04	预增	401.60	-48.15
青龙管业	1,500.00	1,550.00	预增	57.19	-50.95
龙蟒佰利	1,446.91	1,587.53	预增	7,110.97	286.11
乾照光电	1,395.60	1,719.50	扭亏	-617.48	153.63
新亚制程	1,200.00	1,250.00	预增	203.57	103.61
合众思壮	1,065.36	1,109.06	预增	343.24	54.56
海洋王	916.46	966.02	预增	157.41	65.47
丰东股份	879.16	959.20	预增	749.62	26.07
海南瑞泽	847.57	983.49	扭亏	-735.72	-17.26
国光电器	775.00	825.00	预增	388.99	26.04
京蓝科技	716.33	1,024.50	扭亏	-1,493.55	289.53
超华科技	700.00	1,050.00	预增	307.48	-322.56
国联水产	581.82	809.09	预增	879.62	312.66
安妮股份	542.00	628.76	预增	576.32	-47.71
南风股份	540.00	570.00	预增	2,516.55	115.02
冠农股份	495.05	495.05	预增	1,008.32	-66.59
精艺股份	472.76	517.69	预增	445.21	44.27
龙星化工	360.88	465.23	续亏	-958.31	137.37

数据来源：Wind

率高，下游需求较好，产品销量稳定。乾照光电预计上半年净利润可达8000万至10000万元，同比扭亏为盈。公司表示，自2016年下半年以来，市场需求增长，部分产品售价有所提高，公司主营业务迎来较好的发展空间。公司蓝绿光项目投产至今已有近两年，成本有一

定下降，毛利率大幅增长；同时，芯片市场份额得到进一步提升。安纳达、龙蟒佰利、青龙管业、新亚制程等公司的情况类似。

部分公司通过资产重组等实现业绩大幅增长。以宏大爆破为例，公司预计上半年净利润同比增长1643.03%~2141.04%。公司表

示，2016年度实施重大资产重组收购的标的效益良好；同时，公司的工程项目逐渐回暖，开始扭亏为盈。

## 周期类公司表现良好

值得注意的是，周期类行业上市公司表现良好。

以沙钢股份为例，公司预计上半年净利润同比增长97.76%~189.04%。对于业绩增长的主要原因，公司表示，钢材价格同比上涨幅度较大，产品毛利率同比上升；通过工艺创新、优化产品结构等措施，提高产品附加值；加强内部管理，努力降低制造成本。

煤炭行业方面，露天煤业预计今年1~6月份净利润同比增长85%~135%。公司表示，主要由于煤炭销量、售价均比上年同期有所提高。

有色金属领域，湖南黄金预计上半年净利润同比增长230%~280%。公司表示，主要产品黄金、锑制品及钨制品销售价格同比增长。

化工行业方面，中泰化学预计上半年净利润同比增长278.34%~351.81%，主要推动因素在于公司主营产品价格较上年同期上涨。

此外，鞍重股份预计2017年1~6月净利润与上年同期相比扭亏为盈，增长幅度为1197.79%~1597.05%。主要原因在于公司新产品拓展取得良好发展，带动销售收入增长。同时，公司加强成本管理，合理地降低各项成本费用，增强盈利能力。

金浦钛业预计上半年净利润同比增长150%~180%，主要原因在于徐州钛白募集项目投入运营，公司产品销售量价同比上升。

## 格力电器

### 拟每10股派发现金18元

格力电器4月26日晚发布年报。公司2016年实现营收1083.03亿元，同比增长10.8%；归属于上市公司股东的净利润154.21亿元，同比增长23%。公司拟向全体股东每10股派发现金红利18元（含税）。

截至2016年12月31日，公司董事长董明珠持有公司股份4431.85万股。据此计算，此次董明珠可获得7977万元的分红（含税）。

2016年，公司线上电商销售额为45.8亿元（不含淘宝），同比增长91.14%。2016年“双十一”期间，格力线上线下累计销售额突破34亿元，同比增长近一倍。

公司同时公告称，拟变更经营范围，新增研发、制造和销售新风及新风除霾设备，通讯终端设备及相关零部件，气体、液体分离及纯净设备及相关零部件等。（蒋洁琼）

## 海螺水泥

### 减持三家公司收益9亿元

海螺水泥4月26日晚公告称，经统计，截至4月25日，公司于2017年内减持青松建化、新力金融及冀东水泥相关股票产生的净收益共计约9亿元，约占公司2016年净利润的10.55%。（蒋洁琼）

## 乐视网

### 一季度净利增长8.76%

乐视网4月26日晚发布一季报。报告期内，公司实现营业收入49.22亿元，同比增长6.21%；归属于上市公司股东的净利润1.25亿元，同比增长8.76%。

截至3月31日，公司应收账款账面价值为95.37亿元，占资产总额的比重为28.40%，占比较去年有所上升；公司无形资产为79.04亿元，占总资产比重为23.54%，主要是采购版权增加所致。

截至3月31日，公司负债余额为187.86亿元。其中，短期借款余额为21.78亿元，长期借款余额为30.13亿元，一年内到期的非流动负债为19.8亿元。资产负债率达55.94%（合并报表口径）。（蒋洁琼）

## 治理措施升级 廊坊北三县楼市降温

□本报记者 江钰铃

中国证券报记者4月26日从廊坊、武清等地的地产项目销售、中介人员处了解到，限购区域已较少通过在京设置售楼处、散发小广告等方式推广新房项目。

据了解，日前召开的通州区房地产市场工作会确定，通州将与天津市武清区、河北省廊坊市建立“通武廊房地产治理工作组”，加强房地产市场监管数据的同步共享，联手治理“异地散发小广告”、“跨省开办售楼处”等现象。

## 项目推广意愿降低

一家在涿州、香河等地均有项目，注册地在北京的地产公司销售人士对中国证券报记者表示，公司涿州项目开盘之初，在房山

和涿州均设有售楼处，目前房山售楼处已撤销。2016年之前，项目通过相关外包方式印制宣传单发放。随着库存不断消化，且项目所在区域出台限购政策，“主动营销行为目前意义不大”。

在永清、固安等地均有项目的河北某大型地产公司则通过与大型中介合作，在北京区域推广廊坊、永清等地的新建项目。记者从该中介工作人出示的永清楼盘信息中看到，该项目班车在地铁亦庄线次渠站至永清项目所在地往返，看房者需提前预约，并由中介经纪人全程陪同。

业内人士表示，在环京区域陆续限购、购房人群下降明显，且房价走势不甚明朗的情况下，限购区域的新房项目通过派发宣传单、在京设立售楼处等方式进行推广的性价比不高。

4月25日，记者在北京10号线宋家庄地铁

站看到，一家名为“任丘迪普苑”的楼盘，通过推广人员散发小广告。记者拨通广告单上的电话，接听人员称，自己是北京华美磐石房地产经纪有限公司的销售人员，目前公司有唐山、沧州等地的多处项目。

有一些广告单特意标明“不限购”，业内人士称，限购区域标明不限购，可能是小产权或者商住房，买房者要了解政策，避免掉入陷阱。

## 北三县监控趋严

与通州共同协作，建立房地产治理工作组的廊坊市，近期加强了对房地产中介市场的调控。一家从事燕郊二手房经纪的中介公司负责人表示，目前接到更加细化的检查项目，包括准备业务台帐等，有关部门将核查公司制度中是否建立档案、财务、人力资源、业绩台帐、投

诉处理、风险控制及赔偿机制。“就检查项目而言，此次较往年更严。”

据最新数据统计，接近通州的大厂、香河、三河等地房产交易情况有所降温。小象起舞数据公司提供的数据显示，上周燕郊挂牌价环比跌幅2.3%，在售房源降价数量从3月下旬的30套左右增加到4月下旬的120~150套左右。大厂回族自治县商品房备案系统数据显示，3月，该县住宅成交套数为395套，较前几月呈下滑趋势。

燕郊区域的许多中介在本地成交数据惨淡的情况下将房源触角伸向唐山、秦皇岛等地。不过，上述燕郊中介负责人表示，由于检查严格，公司已减少唐山、秦皇岛等地的班车数量。随着秦皇岛、唐山也出台限购措施，许多中介公司开始转向山东威海、烟台以及辽宁葫芦岛等地寻求签约项目。

## 中科招商称逐步退出二级市场投资

□本报记者 张玉洁

中科招商相关负责人日前表示，中科招商主业是创业投资，在符合相关法规和不造成资本市场波动的前提下，公司将逐步退出二级市场投资。

## 多因素造成净利下滑

4月25日晚，中科招商发布年报。2016年，公司实现营业收入4.81亿元，同比增长4.82%；归属于挂牌公司股东的净利润1105.87万元，同比大降99.02%。截至2016年12月31日，公司总资产为241.9亿元，净资产为148.7亿元。

对于净利同比大幅下降的主要原因，中科招商相关负责人表示，成本费用大幅上涨，所持股票公允价值降幅较大。同时，公司采取稳健的会计政策，大部分潜在收益未在2016年度利润表中体现。

年报显示，中科招商2016年营业总成本为10.4亿元，而上年同期仅为5.67亿元。其中，管理费用和财务费用分别同比增加1.58亿元和3.19亿元；同时，公司持有的股票资产公允价值变动损益为-2.57亿元，而上年同期为18.59亿元。

公司相关负责人表示，会计政策的选择导致大部分潜在收益未在2016年度利润表中体现，存在应计未计部分。股权投资的价值变动，按企业会计准则核算要求在其处置前尚未体现于利润表。同时，公司管理的股权基金产生增值收益后，作为基金管理人，公司将根据基金协议取得业绩分成收益，该等收益将在基金到期后体现于利润表。

截至2016年12月31日，公司管理的股权投资基金已经产生潜在增值收益。具体包括，2016年公司所管理的股权投资基金投资的项目上市企业能科节能、英飞特等8个项目实现

IPO；直投项目赢合科技、中装建设实现IPO，自贡天成被建设机械收购；公司所管理股权投资的项目汉柏科技、中复连众、日新传导、中山环保等公司被上市公司收购；公司所管理基金投资的项目陆续在新三板挂牌，部分项目进行了定增。

## 逐步退出二级市场

在业绩发布会上，中科招商相关负责人表示，公司2015年大举举牌主要是在特殊时期响应相关号召。二级市场证券投资并非公司的主业，公司将在符合相关法规和不造成资本市场较大波动的情况下逐步退出二级市场投资，证券投资对业绩的影响将逐步降低。

此外，按照PE整改要求，公司PE业务和直投业务将分开整合。PE业务将严格按照监管部门要求运作。

该负责人认为，目前股价不能完全反映中科招商的价值，中科招商业绩仍有较强的成长

性和爆发性。

年报显示，截至2016年12月31日，中科招商及子公司在管的创业投资基金共119只，实缴资金总额约330.43亿元。其中，2016年共完成312个创业投资项目；公司及子公司在管的私募证券投资基金共20只，实缴资金总额约3.89亿元。公司及子公司在管基金的累计投资数量318个，累计投资金额为216.61亿元。在管项目数量236个，在管项目投资总额166.57亿元。

在产业转型升级和双创业务等方面，年报显示，公司先后与广东、四川、黑龙江、重庆、江西、天津、深圳、厦门等八个省市政府达成合作，设立产业转型升级基金意向。其中，与广东、重庆、江西三省正式签署战略合作协议，总规模600亿元的广东中科泛珠产业转型升级基金业已挂牌，总规模500亿元的重庆产业转型升级基金业已签约，基金总规模300亿元的江西省产业转型升级基金业已签约，尚待实缴。

在产业转型升级和双创业务等方面，年报显示，公司先后与广东、四川、黑龙江、重庆、江西、天津、深圳、厦门等八个省市政府达成合作，设立产业转型升级基金意向。其中，与广东、重庆、江西三省正式签署战略合作协议，总规模600亿元的广东中科泛珠产业转型升级基金业已挂牌，总规模500亿元的重庆产业转型升级基金业已签约，基金总规模300亿元的江西省产业转型升级基金业已签约，尚待实缴。

在产业转型升级和双创业务等方面，年报显示，公司先后与广东、四川、黑龙江、重庆、江西、天津、深圳、厦门等八个省市政府达成合作，设立产业转型升级基金意向。其中，与广东、重庆、江西三省正式签署战略合作协议，总规模600亿元的广东中科泛珠产业转型升级基金业已挂牌，总规模500亿元的重庆产业转型升级基金业已签约，基金总规模300亿元的江西省产业转型升级基金业已签约，尚待实缴。

在产业转型升级和双创业务等方面，年报显示，公司先后与广东、四川、黑龙江、重庆、江西、天津、深圳、厦门等八个省市政府达成合作，设立产业转型升级基金意向。其中，与广东、重庆、江西三省正式签署战略合作协议，总规模600亿元的广东中科泛珠产业转型升级基金业已挂牌，总规模500亿元的重庆产业转型升级基金业已签约，基金总规模300亿元的江西省产业转型升级基金业已签约，尚待实缴。

在产业转型升级和双创业务等方面，年报显示，公司先后与广东、四川、黑龙江、重庆、江西、天津、深圳、厦门等八个省市政府达成合作，设立产业转型升级基金意向。其中，与广东、重庆、江西三省正式签署战略合作协议，总规模600亿元的广东中科泛珠产业转型升级基金业已挂牌，总规模500亿元的重庆产业转型升级基金业已签约，基金总规模300亿元的江西省产业转型升级基金业已签约，尚待实缴。

在产业转型升级和双创业务等方面，年报显示，公司先后与广东、四川、黑龙江、重庆、江西、天津、深圳、厦门